Как записать ребенка на прием в ЦПМПК
ВНИМАНИЕ! Прием ведется только по предварительной записи 
Запись на обследование осуществляется родителями (законными представителями) или специалистами образовательных или лечебно-профилактических учреждений с согласия родителей (законных представителей) в рабочие дни с 9.00 до 16.00 одним из следующих способов:
· по телефону (8652) 99-23-52;
· непосредственно в учреждении по адресу: г. Ставрополь, ул. Мира, д. 285.
ВНИМАНИЕ! С 1 января 2016 года запись на проведение обследования ребенка осуществляется только при подаче документов (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 20.09.2013 N 1082 "Об утверждении Положения о психолого-медико-педагогической комиссии") 
Прием документов осуществляется в рабочие дни с 9.00 до 17.00 (перерыв с 12.30 до 13.00) по адресу: г. Ставрополь, ул. Мира, д. 285. Телефон для справок (8652) 99-23-52.
Документы, запрашиваемые ЦПМПК для проведения обследования с целью определения специальных условий получения образования
Для проведения обследования ребенка его родители (законные представители) предъявляют документ, удостоверяющий их личность, документы, подтверждающие полномочия по представлению интересов ребенка, а также представляют следующие документы:
· заявление о проведении обследования ребенка в ЦПМПК; 
· копию паспорта или свидетельства о рождении ребенка (предоставляются с предъявлением оригинала или заверенной в установленном порядке копии);
· направление образовательной организации, организации, осуществляющей социальное обслуживание, медицинской организации, другой организации (при наличии); 
· заключение (заключения) психолого-медико-педагогического консилиума образовательной организации или специалиста (специалистов), осуществляющего психолого-медико-педагогическое сопровождение обучающихся в образовательной организации (для обучающихся образовательных организаций) (при наличии); 
· заключение территориальной психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии);
· заключение (заключения) ЦПМПК о результатах ранее проведенного обследования ребенка (при наличии);
· подробную выписку из истории развития ребенка с заключениями врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации); 
· заключения врачей, выданные на официальных бланках медицинских организаций:
· психиатра;
· невропатолога;
· оториноларинголога (лор);
· офтальмолога;
· сурдолога (представляется на ребенка с нарушением слуха);
· ортопеда (представляется на ребенка с нарушением опорно-двигательного аппарата).
· характеристику обучающегося, выданную образовательной организацией (для обучающихся образовательных организаций); 
· письменные работы по русскому (родному) языку, математике, результаты самостоятельной продуктивной деятельности ребенка. 
При необходимости ЦПМПК запрашивает у соответствующих органов и организаций или у родителей (законных представителей) дополнительную информацию о ребенке.

