Круглый стол для работников 
дошкольной образовательной организации по ОТ.
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28 марта по инициативе первичной профсоюзной организации состоялся круглый стол «Новые санитарные правила для детского сада - что изменилось?», посвящённый обсуждению новых СанПиНов и разъяснению требований Роспотребнадзора к дошкольным учреждениям в современных условиях. 
С просьбами дать консультации по теме применения новых санитарных норм и правил, вступивших в силу в 2021 году, в профсоюз поступило много обращений от педагогов и помощников воспитателя.
В круглом столе принял участие специалист отдела охраны труда Ситникова Татьяна Анатольевна, уполномоченный по охране труда Стрикашова Светлана Геннадьевна и председатель первичной профсоюзной организации Беляева Наталья Валентиновна, которые рассказали собравшимся «О безопасности работников дошкольных образовательных организаций».
Среди затронутых на заседании вопросов: структура СанПиНов, организация режима жизнедеятельности в дошкольных образовательных организациях, образовательная деятельность в согласовании с положениями СанПиН, заболеваемость детей и оформление допуска в дошкольные образовательные организации после выздоровления, требования к организации питания и другие изменения, касающиеся работы детских садов. 
Представитель Профсоюза Ситникова Татьяна Анатольевна акцентировала внимание аудитории на самых важных пунктах актуальных документов: «О проведении медицинских осмотров работников образования в свете нового Порядка», «О проведении обучения работников в связи с новыми правилами охраны труда», «О методике оценки профессиональных рисков в дошкольных образовательных организациях» и активно включилась в обсуждение других затронутых экспертами вопросов.
Руководитель Кравцун Юлия Валерьевна рекомендовала пройти курсы повышения квалификации по двум программам дополнительного профессионального образования: 1) «Профилактика гриппа и острых респираторных вирусных инфекций, в том числе новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»; 2) «Обеспечение санитарно-эпидемиологических требований к образовательным организациям согласно СП 2.4.3648-20» на портале «Единый урок» (www.Единыйурок.рф) для бесплатного повышение квалификации педагогов по вопросам безопасности детей.
Участники мероприятия выразили благодарность за эффективную методическую поддержку и ценные практические советы, прозвучавшие в ходе заседания.
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