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Безопасный труд – право каждого человека!
Первичная Профсоюзная организация МБДОУ детский сад № 28 «Колосок» города Ессентуки активно приняла участие в проведении мероприятий, приуроченных к Всемирному Дню охраны труда, который в 2016 году проходит под девизом: «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов». 
[bookmark: _GoBack]Охрана труда в ДОУ представляет собой систему сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающей нормативно-правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические и другие мероприятия.
28 апреля 2016 года прошёл семинар «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов» для членов первичной Профсоюзной организации МБДОУ детский сад № 28 «Колосок». Цель семинара:  познакомить  сотрудников со способами быстрого снятия стресса, как убрать негатив на рабочем месте.
В ходе семинара председатель первичной Профсоюзной организации Беляева Н.В. предложила посмотреть видеообращение заведующего отделом охраны труда и здоровья аппарата Общероссийского Профсоюза образования - главного технического инспектора труда Центрального Совета Профсоюза Юрия Щемелёва ко Всемирному дню охраны труда - 2016 и в связи с 30-й годовщиной катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции.
Педагог-психолог Золотарева Т.В. провела тренинг релаксации и снятия напряжения у педагогов, с целью предупреждения и снятия психологической перегрузки педагогического коллектива; повышение самооценки, уверенности в своих силах; снятие мышечного напряжения и развития умения расслабляться; развитие у педагогов способности мыслить о себе в позитивном ключе.
В конце семинара всем сотрудникам предложили травяной чай для создания максимально благоприятного взаимодействия в коллективе, сохранение и укрепление здоровья. 
В течение всей недели уделили огромное внимание пропаганде охраны труда с целью ознакомления работников с безопасными методами труда, правилами и инструкциями: стенгазета, информационный буклет, практические упражнения для оздоровления работников.  
Проведенные мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда, дал дополнительный импульс членам первичной Профсоюзной организации МБДОУ детский сад № 28 «Колосок» для активизации работы в области охраны труда, созданию безопасных условий труда в ДОУ и повышению правовой и социальной защищенности работников. 
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Председатель первичной Профсоюзной организации
Беляева Наталья Валентиновна
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